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Oponentský posudok 

k predloženej žiadosti o vymenovanie za profesora  
doc. Mgr. Jakuba Soviara, PhD. 

v odbore habilitačného konania a inauguračného konania manažment 

Podľa Vyhlášky MŠVVŠ SR č. 246/2019 Z. z. o postupe získavania vedecko-pedagogických 
titulov a umelecko-pedagogických titulov docent a profesor a na základe súhlasu Vedeckej rady 
Fakulty riadenia a informatiky som bola listom dekana Fakulty  riadenia a informatiky  Žilinskej 
univerzity v Žiline doc. Ing. Emila Kršáka, PhD. zo dňa 1. októbra 2021 vymenovaná za oponentku 
a požiadaná o vypracovanie oponentského posudku k predloženej žiadosti o vymenovanie za 
profesora  doc. Mgr. Jakuba Soviara, PhD.,  docenta na Katedre manažérskych teórií, v odbore 
habilitačného konania a inauguračného konania manažment. 

 

1. Plnenie minimálnych kritérií  

V súlade s kritériami Fakulty riadenia a informatiky na vyhodnotenie splnenia podmienok 
získania vedecko-pedagogického titulu  „docent“ a kritérií na vyhodnotenie splnenia podmienok 
získania vedecko-pedagogického titulu „profesor“  konštatujem: 

- doc. Mgr. Jakub Soviar, PhD. získal vedecko-pedagogický titul  „docent“ v študijnom odbore 
3.3.15 manažment  v r. 2012, teda minimálna požiadavka podania žiadosti o vymenovanie 
za profesora 3 roky od udelenia titulu „docent“ je splnená, 

- doc. Mgr. Jakub Soviar, PhD. zaviedol a prebudoval celkom 7 predmetov, čím prekročil 
minimálne kritérium (4 predmety), 

- doc. Mgr. Jakub Soviar, PhD. úspešne viedol  111 záverečných prác (61 bakalárskych prác 
a 50 diplomových prác), čím vysoko prekračuje minimálnu požiadavku: 20 záverečných 
prác, 

- pod vedením doc. Mgr. Jakuba Soviara, PhD. úspešne ukončili doktorandské štúdium 3 
doktorandi, vykonal dizertačnú skúšku 1 doktorand,  čím prekročil minimálne kritérium 1 
ukončený doktorand + 1 doktorand po dizertačnej skúške, 

- ďalšie kvantifikovateľné minimálne kritériá FRI pre plnenie podmienok získania titulu 
„profesor“ týkajúce sa projektovej činnosti, publikačných výstupov i citačného ohlasu 
v rámci pedagogickej a vedeckovýskumnej činnosti pán doc. Mgr. Jakub Soviar, PhD. 
vysoko prekračuje. 
 

2. Pedagogická činnosť  

Doc. Mgr. Jakub Soviar, PhD. pôsobí pedagogicky na Katedre manažérskych teórií viac ako 13 
rokov. Svoje pôsobenie na katedre začal ako odborný asistent v r. 2008 a  od r. 2012 pôsobí na 
funkčnom mieste docent.   

Jeho pedagogické a odborné zameranie je orientované na oblasť manažmentu 
a marketingového manažmentu, a to na parciálne časti tejto problematiky ako strategický 
manažment, kooperačný manažment, tímová práca, sociologický výskum, metódy výskumu, 
marketingové stratégie, marketingová komunikácia a online marketing.  

Vysokú úroveň pedagogického a odborného pôsobenia doc. Soviara na katedre potvrdzuje jeho 
všestranná prednášková činnosť na fakulte i mimo fakulty. 
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Doc. Mgr. Jakub Soviar, PhD. v rámci svojho pôsobenia na katedre zabezpečuje a zabezpečoval 
výučbu v 1., 2. a 3. stupni vysokoškolského štúdia v študijnom odbore manažment, neskôr (po  1.9. 
2019) v študijnom odbore Ekonómia a manažment.  V súčasnosti vedie prednášky, resp. cvičenia  
v 6 predmetoch, a to: Sociológia, Psychológia, Marketing, Marketingové riadenie, Metodológia 
výskumu v manažmente, Sociálno-psychologické aspekty teórie manažmentu, do r. 2016 
viedol  prednášky z predmetu Marketingová komunikácia a od r. 2008 zabezpečuje i projektovú 
výučbu.  

Vysokú úroveň pedagogického a odborného pôsobenia doc. Soviara dokazuje jeho schopnosť 
pružne reagovať na potreby praxe a rozvoja profilu absolventa študijného programu manažment, 
čo možno dokladovať prostredníctvom vedenia 111 záverečných prác absolventov tohto 
študijného programu, zavedením už vyššie uvedených nových predmetov, či jeho členstvom 
v komisiách pre štátne skúšky a obhajoby bakalárskych a diplomových prác v študijnom 
programe manažment. 

Nesporným výsledkom akcentujúcim jeho vysokú odbornosť a pedagogické kompetencie  je  aj 
jeho pôsobenie v úlohe lektora v rámci projektov vzdelávania v programe cezhraničnej 
spolupráce (projekt Inovácie – cesta k zvyšovaniu konkurenčnej schopnosti a rozvoja regiónov), 
v  rámci programu Erazmus+, na ktorom participovali i zahraničné univerzity a vysoké školy 
v Nemecku, Poľsku a Fínsku, ako lektora v programe inžinierska pedagogika organizovanom 
Ústavom celoživotného vzdelávania UNIZA a v neposlednom rade i jeho rozsiahla prednášková 
činnosť na Univerzite v Pardubiciach, Európskom polytechnickom inštitúte v Kunoviciach,  Škoda 
Auto Vysoká škola Mladá Boleslav či na Czestochowa University of Technology v Poľsku 
a Seinäjoki University vo Fínsku.  

Doc. Soviar výsledky svojej pedagogickej praxe dokázal zúročiť  i vo svojej publikačnej činnosti, 
ako člen autorských kolektívov 2 vysokoškolských učebníc „Marketingové riadenie“ a „Marketing 
– vybrané kapitoly“, čo taktiež prezentuje jeho pedagogickú a odbornú vyspelosť. 

Celkovo môžem konštatovať, že výsledky pedagogickej činnosti doc. Mgr. Jakuba Soviara,  PhD. 
ho zaraďujú medzi skúsených a  uznávaných vysokoškolských pedagógov a významných 
odborníkov v akademickom prostredí i v odbore svojho pôsobenia doma i v zahraničí. 

 
3. Vedeckovýskumná činnosť  

Zásadné vedecké a výskumné zameranie doc. Mgr. Jakuba Soviara, PhD. napĺňa problematika 
manažmentu a marketingového manažmentu so zameraním na strategický manažment a 
strategický marketing, čo zároveň tvorí jeho vedeckú školu. Uvedené smerovania vedeckej školy, 
ako aj celé jeho portfólio vedeckovýskumnej činnosti, v ktorej sú výsledky jeho práce na 
nadštandardnej úrovni a vysoko presahujú národný rozmer, doc. Soviar rozpracoval 
a implementoval do viacerých oblastí.  

V prvom rade to je výchova absolventov doktorandského štúdia, kde pod jeho vedením 
ukončili štúdium 3 doktorandi a jeden doktorand je v súčasnosti po dizertačnej skúške. 

Ďalšou oblasťou uvedenej implementácie je jeho projektová činnosť vedúceho, resp. 
spoluriešiteľa, ktorú prezentuje celkom 7 projektov agentúry VEGA, 1 projekt agentúry KEGA, 2 
projekty schémy MTVS,  a 2 projekty agentúry APVV, ako aj ďalších 14 projektov v rámci EÚ (6. 
RP), INTERREG a H2020. 

Za nesporne významnú považujem publikačnú činnosť doc. Mgr. Jakuba Soviara, PhD. Je  
autorom,  resp. spoluautorom 2 domácich monografií, 20 výstupov vo vedeckých domácich 
a zahraničných časopisoch, z čoho 4 sú v databáze CC a 6 je v databázach WoS/Scopus. Je autorom, 
resp. spoluautorom výstupov v 41 konferenčných zborníkoch, z čoho je 19 zborníkov 
evidovaných v databáze Wos/Scopus a v 9 recenzovaných zborníkoch, z ktorých 1 je evidovaný 
v databáze Scopus. 
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Ohlasy na práce doc. Mgr. Jakuba Soviara, PhD. sú zaujímavé svojou vysokou početnosťou 
a významné svojou kvalitou a medzinárodným rozsahom. Na jeho publikačnú činnosť bolo 
zaznamenaných celkom 233 citačných ohlasov, z toho 119 ohlasov v zahraničných a domácich 
publikáciách registrovaných v citačných indexoch Web of Knowledge  a databáze SCOPUS. 

Príkladom vysokého uznania vedeckou komunitou je aj jeho členstvo v redakčných radách 
i zahraničných vedeckých časopisov, jeho členstvá v programových výboroch vedeckých 
konferencií a v neposlednom rade i 9 vyžiadaných prednášok na univerzitách v ČR a v Poľsku. 

Vedeckovýskumná činnosť doc. Soviara priniesla výsledky aj v jeho odbornej činnosti a v jeho 
uznaní odbornou komunitou. Dôkazom je jeho rozsiahla projektová a expertízna činnosť pre prax. 

Vedeckovýskumnú a publikačnú činnosť doc. Mgr. Jakuba Soviara, PhD. hodnotím vysoko 
kladne a konštatujem, že pán docent priniesol do medzinárodného výskumného prostredia 
mnoho nových – originálnych tém a svojou výskumnou činnosťou i vedeckou školou sa radí 
k významným a uznávaným odborníkom doma i v zahraničí.  

 
4. Záver 

 Na základe predložených materiálov, ale aj na základe vlastného poznania výsledkov práce  
doc. Mgr. Jakuba Soviara, PhD. môžem konštatovať, že výsledky jeho pedagogickej, odbornej 
i vedeckovýskumnej práce sú na vysokej úrovni. Doc. Mgr. Jakub Soviar, PhD. významne prispel 
k poznaniu teoretickej podstaty spoločenskej disciplíny Manažment a Marketingový manažment 
a k  implementácii tohto poznania do vysokoškolského vzdelávania. 
 
Z uvedených dôvodov odporúčam 

 
 

schváliť 

návrh na vymenovanie doc. Mgr. Jakuba Soviara, PhD. za profesora 
v  odbore habilitačného konania  a inauguračného konania manažment 

 

Žilina 29. októbra 2021 


